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Љи ља на Ма ле тин Вој во дић

#АЛ БЕР ТИ НА 2023
Беч ки му зеј Ал бер ти на ове го ди не 

сла ви 20-го ди шњи цу по нов ног отва ра-
ња. Про стор му зе ја са ви ше од две ста го-
ди на ду гом исто ри јом по сто ја ња, ко ји 
го ди шње по се ти око ми ли он љу ди, ре-
но ви ран је и про ши рен 2003. Про сла-
вља ју ћи свој ју би леј, му зеј Ал бер ти на 
упри ли чио је груп не из ло жбе ра до ва 
ре а ли зо ва них у ме ди ју гра фи ке од сред-
њег ве ка до са вре ме не умет нич ке прак-
се, из ло жбу по во дом 50-го ди шњи це смр-
ти Па бла Пи ка са, из ло жбе Јо ши то ма 
На ре, Алек са Ка ца и др.

У ко лек ци ји Ал бер ти не на ла зе се 
ра до ви Пи ка са, Ди ре ра, Ра фа е ла, Ми-
ке лан ђе ла, Рем бран та, Ру бен са, Ре но-
а ра, Ле о нар да да Вин чи ја, Го је, Се за на, 
Ма ти са, Клим та, Ши леа, Ко ко шке, Вор-
хо ла, Ба зе ли ца, Ки фе ра и мно гих дру-
гих зна чај них ау то ра. Му зеј чу ва и јед ну 
од нај ве ћих и нај зна чај ни јих гра фич-
ких збир ки у све ту са око 65.000 цр те жа 
и пре ко ми ли он гра фи ка. Иа ко у ко лек-
ци ја ма овог му зе ја ни су до вољ но за сту-
пље ни ра до ви умет ни ца или ау то ра/-ки  
мар ги на ли зо ва них гру па под ло жних 
дис кри ми на ци ји, на ме ра му зе ја је сте да 
се по сто је ће му зеј ске збир ке за о кру же, 
про ши ре и ди вер си фи ку ју уз во ђе ње ра-
чу на о по ли ти ка ма иден ти те та, род ној 
и дру штве ној ра зно ли ко сти, африч кој 
и квир умет но сти, по сле ди ца ма кли-
мат ских про ме на и њи хо вом де ло ва њу 
на кул тур ну ба шти ну. У том сми слу, ва-
жне су ре тро спек ти ва ја пан ског умет-
ни ка Јо ши то ма На ре (Yos hi to mo Na ra, 
“All My Lit tle Words”, 10. 5 − 1. 11. 2023), 
ре тро спек тив на из ло жба-пер фор манс 
мул ти ме ди јал не умет ни це Ва ли Екс-

порт (Va lie Ex port, “Re tro spec ti ve”, 23. 4 
– 1. 10. 2023), по зна те по ра до ви ма са фе-
ми ни стич ким и дру штве но-по ли тич-
ким под тек стом, као и груп на из ло жба 
пла ни ра на за 2024. го ди ну − „Раз ли чи-
тост, пол, ра са и род” (“Di ver sity, Sex, Race 
and Gen der”), чи ји кон цепт дез ин те гра-
ци је тра ди ци о нал ног умет нич ко-исто-
риј ског ка но на укљу чу је не дав не аквизи-
ци је ра до ва не до вољ но екс по ни ра них 
ау то ра ко је за тва ра ју пра зни не у му зеј-
ској ко лек ци ји.

„Од Ен ди ја Вор хо ла до Де ми је на  
Хир ста. Ре во лу ци ја гра фи ке”

Бу ду ћи да му зеј Ал бер ти на по се-
ду је јед ну од нај зна чај ни јих гра фич ких 
збир ки у све ту, у част ју би ле ја упри ли-
че на је ре тро спек ти ва ра до ва ре а ли зо-
ва них у ме ди ју гра фи ке од сред њег века 
до са вре ме не умет нич ке прак се – од Ал-
брех та Ди ре ра до Ки ки Смит и Де ми-
је на Хир ста. И док је из ло жба „Ди рер, 
Мунк, Ми ро – Ве ли ки мај сто ри гра фи ке” 
(“Dürer, Munch, Miró – The Gre at Ma sters 
of Print ma king”, 27. 1 − 14. 5. 2023) би ла 
по ста вље на у Ал бер ти ни, из ло жба „Од 
Ен ди ја Вор хо ла до Де ми је на Хир ста. 
Ре во лу ци ја гра фи ке” (“Andy War hol to 
Da mien Hirst. The Re vo lu tion in Print ma-
king”, 24. 2 – 23. 7. 2023) ре а ли зо ва на је 
на но вој из ло жбе ној ло ка ци ји му зе ја – у 
про сто ру Ал бер ти на Мо дерн, у Кун ст-
лер ха у су на Карлспла цу. Реч је о но вом 
му зе ју из 2020. го ди не ко ји је по све ћен 
мо дер ној и са вре ме ној умет но сти, усме-
рен на из ла га ње и пра ће ње ме ђу на род-
не умет нич ке про дук ци је, као и са вре-
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ме не умет но сти Ау стри је по сле 1945. 
го ди не. Овај му зеј по се ду је ко лек ци ју 
од пре ко 60.000 дела пет хи ља да умет-
ни ка као што су Ен ди Вор хол, Син ди 
Шер ман, Гер хард Рих тер, Хер ман Нич, 
Алекс Кац, Ма ри ја Ле сниг... 

Из ло жба „Од Ен ди ја Вор хо ла до 
Де ми је на Хир ста. Ре во лу ци ја гра фи ке” 
пре зен ту је се дам де сет ра до ва, као и ре-
во лу ци о нар не тех ни ке у гра фи ци на-
кон 1960. го ди не, укљу чу ју ћи и от кри ће 
си то-штам пе. Ка ко им тра ди ци о нал ни 
про це си, као што су гра ви ра ње и ли то-
гра фи ја, ви ше ни су би ли до вољ ни, умет-
ни ци су се ра них 1960-их окре ну ли но-
вим тех ни ка ма штам па ња. Њи хо ва при-
ме на им је омо гу ћи ла но ве из ра жај не 
мо гућ но сти: ре пе ти ци ју, ра до ве ве ли ких 
фор ма та, про ши ре ну па ле ту бо ја и сл. 
У том кон тек сту не за о би ла зан је рад Ен-
ди ја Вор хо ла (Andy War hol; 1928–1987) 
ко ји је екс пе ри мен ти сао тех ни ка ма из 
ре клам не ин ду стри је и си то-штам пом 
по чев од 1962. го ди не. Вор хо ла су ин спи-
ри са ле ре кла ме, ча со пи си, ам ба ла жа за 
хра ну, фо то гра фи је, те ле ви зи ја, фил мо-
ви, слав не лич но сти... Ра чу на се да је ура-
дио око хи ља ду пор тре та ме ђу ко ји ма су 
нај по зна ти ји пор тре ти слав них, по пут 
Ели за бет Теј лор, Де би Ха ри, Жа кли не 
Ке не ди Она зис, Ми ка Џе ге ра и Мао Це-
дун га. Од њих је, а и од про из во да ма сов-
не по тро шње (по пут кон зер ви за кем бел 
су пу), ство рио сим бо ле поп-ар та. На по-
став ци у Ал бер ти ни Мо дерн из ло же не 
су ње го ва чу ве на се ри ја „Мао Це дунг”, 
као и „Кем бе ло ве кон зер ве су пе”, ра до ви 
из се ри је „Елек трич не сто ли це” и др.

Из му зеј ске збир ке при ка за на су 
де ла аме рич ког поп-ар та и ми ни мал не 
умет но сти − по ред Вор хо ло вих ра до ва, 
и де ла Ро бер та Ра у шен бер га, Ро ја Лик-
тен стај на и До нал да Џа да, као и ра до ви 

умет ни ка по пут Ки ки Смит и Де ми је на 
Хир ста (Da mien Hirst; 1965), до бит ни ка 
Тар не ро ве на гра де и нај по зна ти јег пред-
став ни ка по кре та Мла ди бри тан ски 
умет ни ци. Хирст, ко ји сло ви за јед ног 
од нај зна чај ни јих ви зу ел них умет ни ка 
да на шњи це, нај ве ћу па жњу ме ди ја и 
ши ре јав но сти при ву као је ра дом из 1991. 
у ко јем је у аква ри ју му из ло жио ај ку лу 
у фор мал де хи ду (“The Physi cal Im pos-
si bi lity of De ath in the Mind of So me o ne 
Li ving”). У Ал бер ти ни Мо дерн из ло же-
на је се ри ја ње го вих ра до ва под на зи вом 
„По след ња ве че ра” („The Last Sup per”, 
1999) − кри тич ки ко мен тар и па ро ди ја 
фар ма це ут ских про из во да ко ји ма Хирст 
про пи ту је са вре ме ни си стем ве ро ва ња: 
ре ли ги ју, љу бав, умет ност и ме ди ци ну. 
Име на фар ма це ут ских ком па ни ја за ме-
нио је ва ри ја ци ја ма свог име на, а на зи ве 
ле ко ва на зи ви ма на мир ни ца ко је сва ко-
днев но кон зу ми ра мо. Број ра до ва од го-
ва ра бро ју Хри сто вих уче ни ка при сут-
них на по след њој ве че ри, а гра фи ке 
ре фе ри ра ју на ра до ве Ен ди ја Вор хо ла 
ре а ли зо ва не у си то-штам пи. 

На из ло жби „Од Ен ди ја Вор хо ла до 
Де ми је на Хир ста. Ре во лу ци ја гра фи ке” 
при ка за ни су и ра до ви умет ни ка не мач-
ког го вор ног под руч ја, као што су Ге орг 
Ба зе лиц, Јерг Имен дорф, Ан селм Ки фер, 
Франц Герч, уз умет ни ке мла ђе ге не-
ра ци је по пут Кри сти ја не Ба ум гарт нер. 
У ње го вом пре по зна тљи вом ма ни ру – 
на о пач ке, из ло же ни су ра до ви сли ка ра, 
скулп то ра и гра фи ча ра Ге ор га Ба зе ли-
ца (Ge org Ba se litz; 1938), ко ји још то ком 
се дам де се тих го ди на про шлог ве ка по-
чи ње да сли ка и из ла же сво је сли ке на-
о пач ке, што по ста је ње гов за штит ни знак 
(„Мо ра те стал но шо ки ра ти сво ју, али и 
пер цеп ци ју по сма тра ча. Мо зак је нај-
инерт ни ја ма те ри ја ко ја по сто ји, кре ће 
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се ли ни јом ма њег от по ра, обо жа ва да 
по на вља кли шее ко ји му одав но ви ше 
ни шта не зна че. На ше гла ве су окру гле 
упра во за то да би ми сао мо гла стал но да 
ме ња свој смер”, го во рио је у ин тер вју-
и ма Ба зе лиц).

„Пи ка со. Обе ле жа ва ње 50-го ди шњи це 
ње го ве смр ти”

У знак се ћа ња на пе де сет го ди на од 
Пи ка со ве смр ти, Фран цу ска и Шпа ни-
ја су 2023. про гла си ле го ди ном Па бла 
Пи ка са (Pa blo Ru iz Pi cas so; 1881–1973). На 
де се ти не ње го вих из ло жби ре а ли зо ва-
но је у ни зу зна чај них ин сти ту ци ја у 
Евро пи и САД. Се ћа ње на умет ни ка, ши-
рој јав но сти нај пре по зна тљи ви јег по ку-
би стич кој фа зи, као и по јед ном од нај-
по зна ти јих умет нич ких де ла са ан ти-
рат ном сим бо ли ком, обе ле же но је и у 
Ал бер ти ни. У беч ком му зе ју ни је из ло-
жен нај зна чај ни ји екс по нат ма дрид ског 
Му зе ја кра љи це Со фи је − Гер ни ка, али је 
у окви ру из ло жбе „Пи ка со. Обе ле жа вање 
50-го ди шњи це ње го ве смр ти” (“Pi cas so. 
Mar king the 50th An ni ver sary of his De ath”, 
17. 3 − 18. 6. 2023) при ка за но ви ше од се-
дам де сет Пи ка со вих ра до ва: осам на ест 
сли ка из му зеј ске збир ке у ко јој су зна-
чај ни ра до ви из свих ва жних фа за ка-
ри је ре овог по мно ги ма нај ве ћег и нај-
у ти цај ни јег умет ни ка два де се тог ве ка, 
пе де сет цр те жа и гра фи ка и два де сет 
ра до ва у ке ра ми ци. 

„Све мо је ма ле ре чи”  
Јо ши то ма На ре

Од 10. ма ја до 1. но вем бра 2023. у 
из ло жбе ном про сто ру му зе ја Ал бер ти-
на Мо дерн мо же се по гле да ти и из ло-
жба „Све мо је ма ле ре чи” („All My Litt le 

Words”) култ ног ја пан ског умет ни ка Јо-
ши то ма На ре (1959) ко ји кроз гра фи ку, 
сли кар ство, скулп ту ру, ке ра ми ку и ин-
ста ла ци је про пи ту је те ме изо ла ци је, 
по бу не и ду хов но сти, спа ја поп-арт са 
тра ди ци о нал ном ја пан ском кул ту ром. 
По став ка об је ди њу је ње го ве ране ра до-
ве на па пи ру, сли ке, скулп ту ре и ин ста-
ла ци је, цр те же на па пи ри ћи ма, ко вер-
та ма, фла је ри ма или кар то ни ма на ко-
ји ма се уо ча ва ди рек тан ути цај му зи ке, 
књи жев но сти, суб и поп кул ту ре. 

Још од де ве де се тих На ра је пре по-
зна тљив по упе ча тљи вим пор тре ти ма 
де вој чи ца у раз ли чи тим емо ци о нал ним 
ста њи ма, пре ди мен зи о ни ра них гла ва, 
са круп ним, про дор ним, раз ро га че ним 
очи ма ко је пре и спи ту ју, бу не се, пр ко-
се све ту од ра слих и, на не ки на чин, 
вла сти том од ра ста њу, от кри ва ју ћи сво-
је ми шље ње и осе ћа ња с искре но шћу и 
ау тен тич но шћу свој стве ним де ци.

Из ло жба „Све мо је ма ле ре чи” у 
Ал бер ти ни Мо дерн об је ди њу је На рин 
40-го ди шњи опус ко јим ау тор про пи-
ту је са вре ме ни дру штве но-по ли тич ки 
кон текст: дру штве не вред но сти, нор ме 
и иде а ле, али је на ци ју. Јо ши то мо На ра 
цр пи ин спира ци ју из раз ли чи тих из-
во ра: де тињ ства, му зи ке, књи жев но сти, 
улич не умет но сти. По што су му ро ди-
те љи ра ди ли, а ста ри ја бра ћа че сто била 
ван ку ће, На ра је, од ра ста ју ћи на се веру 
Ја па на, до ста био сам – гле дао је цр та не 
фил мо ве, чи тао стри по ве, бај ке бра ће 
Грим. Ка да је от крио ра дио-ста ни цу 
обли жње аме рич ке ва зду шне ба зе, упо-
знао се са кан три и рок му зи ком. Не ра-
зу ме ва ју ћи ре чи пе са ма на ен гле ском, 
по ку ша вао је да осми сли њи хов са др-
жај, а љу бав пре ма му зи ци и да ље је део 
Нари ног жи во та и ње го ве умет нич ке 
прак се.
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„Кул сли кар ство” Алек са Ка ца

Њу јор шки умет ник Алекс Кац (Alex 
Katz; 1927) убра ја се у зна чај ни је ау то ре 
за сту пље не у збир ци са вре ме не умет но-
сти овог беч ког му зе ја – за јед но с умет-
ни ци ма/-aма као што су Ма риа Ла сниг, 
Ге орг Ба зе лиц или Ва ли Екс порт. За то 
су у част ње го вог 95. ро ђен да на, на из-
ло жби под на зи вом „Кул сли кар ство” 
(“Cool pa in ting”, 4. 2 − 29. 5) у Ал бер ти ни 
из ло же на не ка од ње го вих нај зна чај ни-
јих де ла. 

Фи гу ра тив но сли кар ство Алек са 
Ка ца „са ви со ким сте пе ном ап страк ци-
је”, које ка рак те ри шу ве ли ки фор ма ти, 
жи ве бо је и тзв. „сим пли фи ка ци ја екс-
пре си је ли ца”, ин спи ри са но је љу ди ма 
из не по сред не око ли не умет ни ка – по-
ро ди цом и при ја те љи ма с њу јор шке 
умет нич ке и мод не сце не — као и кра-
јо ли ком ње го ве лет ње рези ден ци је у 
Меј ну. Ње го ве сли ке, цр те же, скулп ту-
ре и прин то ве кри ти ча ри по ве зују са 
поп-ар том, фи гу ра тив ном умет но шћу, 
по стап стракт ним сли кар ством, но вим 
ре а ли змом, фо то граф ским ре а ли змом, 
на ив ним сли кар ством. Као узо ри и из-
во ри ин спи ра ци је по ми њу се: Де Ку-
нинг, Бар нет Њу ман, сли ка ње уз по моћ 
ша бло на, ко мер ци јал на умет ност, 
филм ски и те ле ви зиј ски ка дро ви, „кул” 
џез Мај лса Деј ви са због ко јег га и на зи-
ва ју твор цем „кул” сли кар ства.

Ма да је умет нич ку сла ву сте као 
ка сно, у сво јим се дам де се тим, Алекс Кац 
и да ље ства ра. За свој пр ви про дат рад, 
се ри ју ко ла жа, до био је све га че тр де сет 
до ла ра. Ме ђу тим, да нас се ра до ви Алек-
са Ка ца на ла зе у ко лек ци ја ма му зе ја 
као што су Мо МА, Мет или Вит ни.

Ге не рал на се кре тар ка и ку сто ски ња 
му зе ја Ал бер ти на Кон стан це Ма ли са  
(Kon stan ze Ma lis sa) о из ло жби  
„Од Ен ди ја Вор хо ла до Де ми је на  
Хир ста. Ре во лу ци ја гра фи ке”

Мо же те ли нам ре ћи не што ви ше 
о свом бек гра ун ду у умет но сти, ка ко се 
деси ло да ко ку сто си ра те из ло жбу „Од 
Ен ди ја Вор хо ла до Де ми је на Хир ста. Ре
во лу ци ја гра фи ке”?

Сту ди ра ла сам исто ри ју умет но-
сти, као и сту ди је по зо ри шта, фил ма и 
ме дија на Уни вер зи те ту у Бе чу и по че-
ла да ра дим у Ал бер ти ни од мах на кон 
ди пло ми ра ња. Та ко сам до би ла од лич-
ну при ли ку да упо знам раз ли чи те де-
парт ма не, а аси стент ки ња-ку сто ски ња 
сам ду ги низ го ди на. Го ди не 2021. по-
ста ла сам ге не рал на се кре тар ка Ал бер-
ти не и ку сто си ра ла сам сво ју пр ву из-
ло жбу за јед но са др Шре де ром.

Ка ко је те као про цес за јед нич ког 
ра да са ди рек то ром му зе ја др Кла у сом 
Ал брех том Шре де ром?

При о ри тет је стал на раз ме на ми-
шље ња у ве зи са се лек ци јом. У кон цеп-
ци ји го то во сва ке из ло жбе, по себ но оне 
из на ше му зеј ске ко лек ци је, по чи ње мо 
са сто ти на ма пред ме та. Из но ва и из но-
ва за јед но про ла зи мо кроз ли сте ра до-
ва, раз го ва ра мо о раз ли чи тим умет ни-
ци ма и њи хо вим ра до ви ма. У исто вре ме 
ин тен зив но се ба вим ис тра жи вач ким 
ра дом. При мар но је да се ни шта не пре-
ви ди или не из о ста ви.

Ма ло-по ма ло, то ком ова квог про-
це са, кри ста ли шу се раз ли чи те гру пе 
ра до ва и умет ни ка. Они чи не на шу ко-
нач ну се лек ци ју из ко је на ста је из ло жба.
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Ка ко би сте опи са ли свој ку сто ски 
кон цепт? Чи ме сте се ру ко во ди ли при
ли ком ода би ра умет ни ка и де ла из му
зеј ске ко лек ци је?

Ре во лу ци ју по сле 1960. ка рак те-
риса ла су три ва жна еле мен та: пр ви је 
прин цип се риј ског и по на вља ња, ко ји је 
ти пи чан за опу се Ен ди ја Вор хо ла, Чака 
Кло у за и До нал да Џа да.

Мо ну мен та ли за ци ја штам па не 
гра фи ке, ко ја се уо ча ва у де ли ма умет-
ни ка у ра спо ну од Ан сел ма Ки фе ра и 
Фран ца Гер ча до Ге ор га Ба зе ли ца и ка-
сни је до Кри сти ја не Ба ум гарт нер, као 
и Гер та и Увеа То би а са, та ко ђе пред ста-
вља зна чај ну ино ва ци ју.

И ко нач но, но во у сво је на тех ни ка 
си то-штам пе у од ре ђе ном сми слу је 
отво ри ла пут за овај раз вој. Ствар ност – 
не пре ста но ре про ду ко ва на и по на вља-
на у ча со пи си ма и днев ним но ви на ма 
– са да је пред ста вље на у об ли ку умет-
нич ких де ла. Ра до ви овог ти па ви ше 
ни су на ста ја ли пре ма мо де ли ма или 
ре ал ним про ма тра њем при ро де већ су 
на ста ја ли по узо ру на фо то гра фи са ну 
ствар ност. Опо на ша ње ствар но сти тако 
је за ме ње но ре про ду ко ва ним ко пи ја ма 
ствар но сти. Ствар ност је одав но не ста-
ла из умет но сти због ње ног од сту па ња 
од на че ла „опо на ша ња при ро де”. Сре ди-
ном два де се тог ве ка, услед по ја ве поп-
ар та, све до чи мо ње ном из не над ном 
вра ћа њу – иа ко на дру га чи ји на чин.

С ко јим сте се иза зо ви ма су о чи ли 
то ком ку сто си ра ња из ло жбе?

Нај ве ћи иза зов је ре дук ци ја. Са ова-
ко ве ли ком, ви ше слој ном ко лек ци јом 
као што је на ша, ве о ма је те шко на пра-
ви ти ко хе рен тан из бор ра до ва.

Ко ји су ра до ви ва ма би ли по себ но 
за ни мљи ви, а ко је по је ди нач не те ме по
себ но ин три гант не?

Мо ја оми ље на умет ни ца, по ред 
Вор хо ла, Кеј на, Лик тен стај на, Ки фе ра 
и Гер ча, је сте Ми ха е ла Кон рад.

Са да шње прог но зе бу дућ но сти, као 
и ра ни ја пред ви ђа ња у ве зи са на шом 
са да шњо шћу, са др жи на су ци клу са Ми-
ха е ле Кон рад „МО ЖЕ ЛИ ОВО БИ ТИ 
СУ ТРА?”. Стил ски, умет ни ца се ори јен-
ти ше ка „злат ном до бу” стри по ва у Сје-
ди ње ним Др жа ва ма из ме ђу 1930-их и 
1950-их – ери у ко јој су та кве пу бли ка-
ци је би ле мејнстрим. Сен за ци о на ли-
стич ка есте ти ка ње них ра до ва по ма же 
да ње не при че из гле да ју као ди вље фан-
та зи је та да шњих ау то ра стри па, а исто-
вре ме но ви дљи во до при но се њи хо вој 
да на шњој вред но сти. 

До дат ни из вор ин спи ра ци је, на 
ко ји се умет ни ца осла ња у сво јим при-
ка зи ма бу дућ но сти уз по моћ про шло-
сти, ро ман је Ол до са Хак сли ја Вр ли нови 
свет из 1932, ко ји је био да ле ко ис пред 
свог вре ме на у опи си ва њу фу ту ри стичке 
уто пи је то тали тар не дру штве не струк-
ту ре мо ћи, све при сут ног над зо ра и опти-
ми за ци је људ ских би ћа од стра не др жа-
ве. У том сми слу, Кон ра до ва пред ста вља 
до га ђа је из ствар ног све та као то бо жње 
пре ђа шње спе ку ла ци је на уч не фан та-
сти ке.

Ко ри сте ћи да на шње тех но ло шке 
мо гућ но сти, Ми ха е ла Кон рад је про ши-
ри ла сво је раз ли чи те ци клу се омо гу-
ћив ши да се мо ти ви с ње них штам па них 
гра фи ка до жи ве као про ши ре на ствар-
ност пу тем апли ка ци је Ar ti vi ve.

На из ло жби сам за па зи ла ра до ве 
Ки ки Смит. Ко ли ко је умет ни ца пред
ста вље но на овој из ло жби?
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Ми ха е ла Кон рад, Ки ки Смит, Џули 
Ме ре ту, Кри сти ја на Ба ум гарт нер и 
Ау гу сте Крон хајм.

Да ли се раз ли ку је ку сто си ра ње 
груп них од са мо стал них из ло жби?

Ка да ку сто си ра те ин ди ви ду ал ну 
из ло жбу, 100% сте кон цен три са ни на 
јед ног ау то ра чи ји се рад при ка зу је. Као 
да жи ви те са њим не ко ли ко ме се ци. С 
јед не стра не, то ви ше ис цр пљу је од ис-
тра жи ва ња раз ли чи тих гле ди шта, а с 
дру ге има по се бан шарм. Груп не из ло-

жбе нас увек су о ча ва ју са из бо ром, по-
сто ји то ли ко до брих ства ри од ко јих је 
по треб но на пра ви ти ода бир. По себ но 
је за бав но осми шља ва ти из ло жбе на од-
ре ђе не те ме.

Шта нас у му зе ју Ал бер ти на оче
ку је у 2024. го ди ни?

За са да бих из дво ји ла ре тро спек-
тив не из ло жбе Ро ја Лик тен стај на и Мар-
ка Ша га ла, као и груп ну из ло жбу „Раз-
ли чи тост, пол, ра са и род”.


